

## Παρουσίαση της έκδοσης της “Ακολουθίας των Αγίων Νεομαρτύρων του Καΐρου Γαβριήλ και Κυρμιδώλη”

Την Πέμπτη το Βράδυ 28 Απριλίου 2022, πραγματοποιήθηκε στο περικαλλές και υπερσύγχρονο Πατριαρχικό Κέντρο Μελετών και Διαλόγου της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου η παρουσίαση της έκδοσης της “Ακολουθίας των Αγίων Νεομαρτύρων του Καΐρου Γαβριήλ και Κυρμιδώλη” την έρευνα και την επιμέλεια της οποίας πραγματοποίησε ο Καθηγητής του Πανεπιστημίου Al Azhar κ. Ιωάννης Φουρτούνας.

Στην ενδιαφέρουσα και σημαντική αυτή παρουσίαση της «*Ιεράς Ακολουθίας*» η οποία εκδόθηκε από το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας παρέστη η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β' συνοδευόμενος από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μέμφιδος και Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου κ. Νικόδημο, τον θεοφιλέστατο Επίσκοπο Νειλουπόλεως κ. Νικόδημο και πλήθος ιερωμένων.

Στην εκδήλωση παρέστησαν επίσης η Γενική Γραμματέας της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κα Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, η Πρόεδρος του Φιλανθρωπικού Σωματίου Ελληνίδων Κυριών Ηλιουπόλεως «Μαρία η Αιγυπτία» κα Ευαγγελία Θηραίου, ο Πρόεδρος του Ορθοδόξου Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας κ. Ζουμπολίδης Γεώργιος, η Πρόεδρος του Η.Ο.Σ. και Αρλέτ Μόνσεφ και πλήθος κόσμου.

Ο Οικοδεσπότης της εκδήλωσης και Καθηγούμενος της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής του Αγίου Γεωργίου Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. Δαμασκηνός αφού καλωσόρισε τους παριστάμενους ανέφερε ότι «*αποτελεί ξεχωριστή ευλογία, ιδιαίτερη τιμή και φωτεινό σημείο στην ιστορία το Πατριαρχικό Κέντρο Μελετών και Διαλόγου, η επιλογή της Υμετέρας θειοτάτης Μακαριότητας να παρουσιαστεί σήμερα η Ακολουθία των Αγίων Νεομαρτύρων του Καΐρου Γαβριήλ και Κυρμιδώλη σε αυτό.*» Συνεχίζοντας τον λόγο του αναφέρθηκε στο ηθικό ανάστημα και την χαλύβδινη προσωπικότητα των Αγίων Νεομαρτύρων Αγίων Γαβριήλ και Κυρμιδώλη λέγοντας ότι «*με τη σημερινή παρουσίαση της ακολουθίας επί της ευκαιρίας συμπληρώσεως πεντακοσίων χρόνων από το μαρτύριο των Αγίων Γαβριήλ και Κυρμιδώλη (1522-2022), μας δίνει την ευκαιρία να επικαλεστούμε τις πρεσβείες, να αισθανθούμε την ζωντανή παρουσία τους στη ζωή μας και ταυτόχρονα να νιώσουμε υπερήφανοι για αυτές τις πνευματικές προσωπικότητες οι οποίες δεν πρόδωσαν την πίστη ούτε φοβήθηκαν τον θάνατο αλλά έμειναν ακλόνητοι στην αποστολή τους στην ορθόδοξη εκκλησία.*»

Ακολούθησε η προβολή ενός ιδιαιτέρως κατατοπιστικού ντοκιμαντέρ για την ζωή και το έργο των Αγίων Νεομαρτύρων, η αφήγηση του οποίου βασίστηκε σε αποσπάσματα εκτενούς και δημοσιευμένης μελέτης του Μεγάλου Εκκλησιάρχου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτη Στέφανου.

Στην συνέχεια τον λόγο πήρε ο επιμελητής της Πατριαρχικής έκδοσης της Ιεράς Ακολουθίας Καθηγητής κ. Ιωάννης Φουρτούνας, ο οποίος είπε μεταξύ άλλων στο λόγο του: “*Ο τάφος τους είναι μία ζωντανή μαρτυρία για την παρουσία και την σταυροαναστάσιμη πορεία, δια μέσου των αιώνων, του Πατριαρχείου μας από την ίδρυσή του από τον Απόστολο Μάρκο μέχρι και σήμερα. Επίσης, είναι μία ζωντανή μαρτυρία για την ακοίμητη λυχνία της Πατριαρχικής Μονής του Αγίου Γεωργίου, η οποία τόσους αιώνες αποτελεί ακτίνα πνευματικού φωτός προς όλους τους ανθρώπους, ως και μνημείο συνάντησης μεγάλων πολιτισμών, μία μοναστική κιβωτός της Ορθοδοξίας, μα κυρίως ενα κομμάτι της αγαπώσης καρδιάς σας*”.

Ευχαρίστησε εκ βάθους καρδιάς τον Μακαριότατο Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β' για την ανάθεση της της επιμέλειας αυτής της έκδοσης, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μέμφιδος και Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου κ. Νικόδημο για τη στήριξή του, ως και τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής του Αγίου Γεωργίου Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη π. Δαμασκηνό για τη διευκόλυνση της έρευνας στη βιβλιοθήκη και τα αρχεία της Μονής.

Τελειώνοντας το λόγο του και απευθυνόμενος προς τον Πατριάρχη ο κ. Φουρτούνας είπε τα εξής: *«Μακαριότατε. Η σημερινή ημέρα θα χαραχτεί στα δίπτυχα της καρδιάς μου με χρυσά γράμματα, με γράμματα ποτισμένα από τον πλούτο της ψυχής σας, τα δάκρυα των προσευχών σας, και τον ιδρώτα της ταλαιπωρίας της αποστολής στην μαύρη ήπειρο».*

Την ενδιαφέρουσα εκδήλωση έκλεισε ο Προκαθήμενος του Αλεξανδρινού Θρόνου ο οποίος ανέφερε ότι στον χώρο αυτό μας συντροφεύουν ο Μεγαλομάρτυρας Άγιος Γεώργιος και οι δύο άλλοι Άγιοι οι Νεομάρτυρες Γαβριήλ και Κυρμιδώλης που είναι όπως είπε παιδιά του Χριστού και αν μεταλαμβάνουμε το σώμα και το αίμα του Χριστού αυτοί οι Άγιοι χύσανε το ίδιο τους το αίμα για την αγάπη του Χριστού για να είναι παρηγοριά στην πορεία μας. Προς τον Καθηγητή κ. Ιωάννη Φορτούνα ανέφερε με συγκίνηση *"ήρθες εσύ Ιωάννη, φιλάγιε, φιλακόλουθε, Άνθρωπε του θεού επί της δικής μου Πατριαρχίας, για να αναδείξεις το Αγιολόγιο της Εκκλησίας μας"*. Και έδωσε σε όλους την ευχή του για τους κόπους, αλλά προπάντων για την αγάπη που δείχνουν για τους Αγίους.

Τέλος ο Πατριάρχης τόνισε *«θέλω να το διαδώσουμε παντού για να μάθουνε σε όλο τον Κόσμο ότι η Εκκλησία μας, το Πατριαρχείο μας είναι Εκκλησία μαρτύρων».*

Εξέφρασε τέλος της επιθυμία του να μεταφραστεί η Ιερά Ακολουθία και στα Αραβικά για να μάθει και ο Αραβικός Ορθόδοξος κόσμος την ζωή το έργο των Αγίων Νεομαρτύρων Γαβριήλ και Κυρμιδώλη.